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1257 réponses

Méthodologie
Questionnaire en ligne
diffusé du 20 mai au 13
juin et ouvert à tous.

Comprendre comment les ligériens
perçoivent la biodiversité pour proposer
des actions de mobilisations citoyennes
pertinentes.

Objectif
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Profil des répondants

Des personnes interrogées n’ont
pas de métier ou de formation
en lien avec l’environnement64%

Répartition par département Répartition par genre

Répartition par âgeRépartition par lieu de vie

Globalement, l’âge et le genre
n’influencent pas les résultats,

mais cela dépend des questions !



Pour commencer

... et celle des Pays de la Loire

Voici les mots que vous évoque la biodiversité...



Chez les moins de 25 ans, 49% ont
voté pour les oeuvres d’art.

S’informer sur la biodiversité 

Des personnes
interrogées souhaitent
en apprendre plus sur
la biodiversité.

81%
Les moyens d’information qui vous semblent les
plus adéquats pour sensibiliser sur les enjeux
de biodiversité :

Des ateliers participatifs

63%

52%

62%

Des sorties dans la
nature avec un guide
spécialisé

Des reportages



exerçant une influence sur la
biodiversité selon vous :

L’agriculture

50%

53%
Les modes de vie et les

consommations des humains

Le changement climatique

46%

L’urbanisation et
l’artificialisation des sols

42%

Les principaux enjeux

Les moins de 18 ans
n’identifient pas

l’agriculture comme un
des enjeux principaux,

à l’inverse des
catastrophes d’origine

humaines.



Pourquoi fréquentez-vous les lieux
naturels ?

Pour pratiquer une
activité physique
ou de loisir

Pour observer de
beaux paysages

Pour partager un
moment avec
d’autres personnes

Seulement 34%  des
personnes interrogées
ont répondu “Pour
observer précisement
la faune et la flore.

78%

70%

55%

L’échelle de
mesure de
connectivité à la
nature montre
que vous vous
sentez liés à la
nature. 

Plus les répondants sont
jeunes, moins ils
fréquentent ces lieux
pour se sentir connectés
à la nature.



des répondants
affirment que
lorsqu’ils ne vont pas
bien, une interaction
ponctuelle avec la
biodiversité les aide
à se sentir mieux.

des répondants ont
l’impression qu’un
contact régulier
avec la biodiversité
améliore leur santé
mentale globale.

des répondants sont inquiets ou
angoissés lorsqu’ils pensent à l’état
de la biodiversité.

Biodiversité et santé mentale

92% 93%

85%



La préservation de la biodiversité

Une cohérence
renforcée entre les

différentes politiques
publiques

0 1000

Les scientifiques

Les parcs naturels régionaux et autre gestionnaires d'espaces naturels

Les associations et collectifs de citoyens

L'Éducation Nationale et les universités

Les usagers des espaces naturels (agriculteurs, chasseurs, randonneurs...)

Les citoyens individuellement

Les entreprises

L'État

Les collectivités territoriales

20 %
24 %

43 %

51 %

52 %

73 %

75 %

11 %

16 %

Un aménagement du
territoire équilibré et

respectueux de la
biodiversité

Une gestion raisonnée
des ressources

naturelles

Les acteurs devant agir en priorité pour la préservation de la
biodiversité selon vous :

Les enjeux qui vous semblent prioritaires :

Une mobilisation
accrue des acteurs

économiques



Votre engagement et vos projets
 pour la biodiversité

aménagent régulièrement
leur jardin ou leur balcon en
faveur de la biodiversité

40 %
souhaiteraient participer à des
opérations de verdissement de
leur quartier ou à des projets
d’agriculture urbaine

45 %

souhaiteraient participer à des
campagnes de comptage de la
faune et de la flore

ont déjà participé plusieurs fois à
des sorties nature ou à des
conférences sur cette thématique

41 %

43 %



Les freins perçus à l’engagement

A présent : à nous de jouer !

0 200 400 600 800

Sentiment qu’il n’y a pas besoin d’agir en faveur de la biodiversité

Sentiment qu’il est trop tard pour agir en faveur de la biodiversité

Manque d’informations sur l’état de la biodiversité

Manque d’informations sur les actions que je peux mettre en place

Manque d’accompagnement dans la mise en place d’actions collectives

Manque de moyens financiers

Sentiment que les actions individuelles ne suffisent pas

Manque de temps

2 %

9 %

16 %

31 %

36 %

44 %

52 %

61 %

Grâce au résultats de cette étude, nous allons pouvoir cibler des
actions de protection de la biodiversité ! Les résultats présentés ici

sont synthétiques, et une analyse plus poussée nous permettra
d’identifier des actions qui mobilisent le plus grand nombre et de

valoriser vos initiatives !

Pour plus d’informations ou pour échanger sur l’étude et
ses suites,  contactez : biodiversite@paysdelaloire.fr

Vous avez aussi fait remonter : un sentiment d’être seul dans la prise de conscience, de
ne pas faire le poids face aux systèmes et modèles actuels, qu’il y a un désintérêt pour
cette thématique, que les politiques et lois en vigueur ne suffisent pas .


